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Διεθνείς Βιβλικές Μελέτες  

Μάθημα για τις 7 Ιουνίου 

Η Δέμπορα και ο Βαράκ 

Κλειδιά εδάφια: «Και η Δέμπορα, η 
προφήτισσα, η γυναίκα του Λαπιδώθ, αυτή 

έκρινε τον Ισραήλ εκείνη την εποχή. Και 
κατοικούσε κάτω από τη φοινικιά της 

Δέμπορας, μεταξύ Ραμά και Βηθέλ, στο βουνό 
Εφραίμ· και οι γιοι του Ισραήλ ανέβαιναν σ' 

αυτήν για κρίση.» 
Κριτές 4:4,5 

 Επιλεγμένα εδάφια: 
Κριτές 4:1-24; 5:1-3 

Αφού απολάμβαναν μια περίοδο ειρήνης και 
ευλογίας ογδόντα ετών, το Ισραήλ υπέστη διωγμό 
από τους Χαναναίους, υπό την ηγεσία του βασιλιά 
Ιαβίν και του στρατηγού του Σισέρα, λόγω της 
απιστίας του. Ωστόσο, σύμφωνα με την πρόνοια του 
Θεού, μια ευσεβής γυναίκα ανέλαβε ηγετική θέση. 
Ήταν η Δέμπορα, προφήτισσα και κριτής του 
Ισραήλ. 

Ζήτησαν τη συμβουλή της Δέμπορας, καθώς 
καθόταν «κάτω από τη φοινικιά», όπως αναφέρεται 
στα βασικά μας εδάφια. Ήταν μια γυναίκα με 
τεράστια σοφία, ακεραιότητα και θάρρος. Αφού 
εκτίμησε την αξιοθρήνητη κατάσταση του Ισραήλ, η 
Δέμπορα αναζήτησε τον πολεμιστή Βαράκ. Του 
είπε: «Δεν διέταξε ο Κύριος, ο Θεός του Ισραήλ, 
λέγοντας: Πήγαινε και συγκέντρωσε στο όρος 
Θαβώρ δέκα χιλιάδες άνδρες από τους γιους του 
Νεφθαλί και των γιων του Ζαβουλών; Και εγώ θα 
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φέρει προς εσένα… τον Σισέρα, τον αρχηγό του 
στρατού του Ιαβίν, με τα άρματά του και το πλήθος 
του· και θα τον παραδώσω στα χέρια σου». Κριτές 
4:6,7 

Ο Βαράκ είχε ακούσει αυτό το μήνυμα και πριν, αλλά 
δεν είχε κάνει τίποτα γι' αυτό. Τώρα, με την 
ενθάρρυνση της Δέμπορας, ήρθε η ώρα να δράσει. 
Ο Βαράκ εξακολουθούσε να διστάζει, αν και ο λόγος 
του Κυρίου θα έπρεπε να ήταν αρκετός για να 
τονώσει την πίστη του και να ενδυναμώσει την 
ηγεσία του. Είπε στη Δέμπορα: «Αν έρθεις μαζί μου, 
τότε θα πάω· αλλά αν δεν έρθεις μαζί μου, τότε δεν 
θα πάω». (εδάφιο 8). Η διστακτικότητα του Βαράκ 
έδειξε μια αδυναμία στην πίστη του. Η Δέμπορα 
δήλωσε ότι θα πήγαινε μαζί με τον Βαράκ, αλλά η 
νίκη και η τιμή που θα προέκυπταν δεν θα ήταν εξ 
ολοκλήρου δικές του. Είπε: «Σίγουρα θα πάω μαζί 
σου· παρόλα αυτά, το ταξίδι που θα κάνεις δεν θα 
είναι για τη δική σου τιμή· διότι ο Κύριος θα 
παραδώσει τον Σισέρα στα χέρια μιας γυναίκας.» 
εδάφιο 9 

Η μάχη εναντίον του Σισέρα, του στρατού του και 
των εννιακοσίων αρμάτων του κατέληξε σε πλήρη 
συντριβή. Ο Θεός τους παρέδωσε στα χέρια του 
Βαράκ, όπως είχε υποσχεθεί. Ο Σισέρα εγκατέλειψε 
το άρμα του και προσπάθησε να διαφύγει με τα 
πόδια. Ο Κύριος φρόντισε να τον περιμένει μια άλλη 
γενναία γυναίκα του Ισραήλ. Η Ιαήλ, η γυναίκα του 
Χέβερ, προσκάλεσε τον Σισέρα, που ήταν πλέον 
φυγάς, να βρει καταφύγιο στη σκηνή της. Του έδωσε 
γάλα να πιει και μετά τον σκέπασε. εδάφια 13-19 

Κουρασμένος από τη μάχη, ο Σισέρα έπεσε σε βαθύ 
ύπνο. Η Ιαήλ άρπαξε αποφασιστικά ένα παλούκι της 
σκηνής στο ένα χέρι και ένα σφυρί στο άλλο. Μπήκε 
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στη σκηνή όπου κοιμόταν ο εχθρός και καταπιεστής 
του Ισραήλ και έμπηξε το παλούκι μέσα από το 
κρόταφό του στο έδαφος. (εδάφια 21,22). Η νίκη του 
Ισραήλ ήταν πλέον ολοκληρωτική και, όπως είχε 
προφητεύσει η Δέμπορα, ο Σισέρα έπεσε «από το 
χέρι μιας γυναίκας». 

Η Δέμπορα και ο Βαράκ μας δίνουν σπουδαία 
μαθήματα από δύο διαφορετικές οπτικές γωνίες. 
Όταν ο Θεός μας δίνει εντολή, εμείς πρέπει να 
είμαστε έτοιμοι να υπακούσουμε αμέσως. Η 
Δέμπορα ήταν πιστή και αποφασισμένη να κάνει το 
θέλημα του Θεού. Έλαβε μια μεγάλη ευλογία, καθώς 
έγινε παράδειγμα πίστης στον Λόγο του Θεού. Η 
εμπειρία του Βαράκ μας διδάσκει ότι ο Θεός μπορεί 
να μας δώσει τη νίκη, ακόμα και όταν είμαστε 
αδύναμοι στην πίστη. «Ευχαριστούμε τον Θεό, που 
μας δίνει τη νίκη μέσω του Κυρίου μας Ιησού 
Χριστού.» 1 Κορινθίους 15:57 
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